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Aciklamalar

1. A4 bi¢ciminde olan cevap kagidinizin her birine ad, soyad, okul numarasi yaziniz ve imza atiniz.

2. Smav ile ilgili problemleriniz i¢in sinav siiresince fatih.kizilaslan@marmara.edu.tr e-posta adresinden
iletisime gegebilirsiniz.

3. Turkce haricinde aciklamalar, karalama biciminde olan yazilar,
nereden geldigi belli olmayan tim ifadeler cevap olarak kabul
edilmeyecektir.

Aciklamasi olmayan cevaplar degerlendirilmeyecektir.

1. Cevaplarinizi anlasilir ve okunabilecek bir bicimde sisteme ytikleyiniz.

5. Bu sinava katilan her ogrenci bu kurallar1 ve onceden ilan edilmig tiim kurallar: kabul etmig
olarak degerlendirilecektir.

SINAV ILE ILGILI ACIKLAMALAR

Cevaplarmizi R Markdown kullanarak olugturunuz. Yazmaniz gereken matematiksel ifadeleri

soru numarasini yazarak A4 kagidina yazabilirsiniz. Olusturdugunuz R Markdown ve A4 kagidindaki

¢oziimlerinizi birlestirerek PDF formatinda sisteme yiikleyiniz.

Smav sonunda ilgili R Markdown kodunuzun adini ”isim_soyisim” olarak kaydederek e-posta ile
fatih.kizilaslan@marmara.edu.tr adresine génderiniz.

Soru A (70 puan)

Her bir soruyu R Markdown’da CEVAP NUMARASI ile yaziniz. Sadece sorularda sizden is-
tenilenleri acik ve en kisa bir bi¢imde agiklayimz. Verinin tamamin KESINLIKLE cevaplarimzda
yazdirmayimiz. SAYFA SAYINIZI KONTROL EDINIZ.

Kaggle’da "https://www.kaggle.com /harlfoxem /housesalesprediction” adresinde yer alan (ayrica simavdan
bir ka¢ dakika once BYS’de bulunan e-posta adreslerinize ve UES sistemi iizerinden gonderdigim
"ke_house_data.csv”) King County (Washington, USA)’de 2014 Mayis ve 2015 Mayis aylar1 arasinda satilan
evlerin baz 6zellikleri ile fiyatlarindan olusan veriyi kullanarak agagidaki sorular: cevaplayiniz. Bu analiz igin
anlamlilik diizeyi a = 0.05 olarak alinacaktir.

Bu veri toplam 21613 gozlem ve 21 degiskenden olugmaktadir. Analizde SADECE asagidaki degiskenler
kullanilacaktir.

price sqft_living sqft_above yr_built bedrooms bathrooms waterfront view condition grade
evin evin evin evin evin evin evin deniz evin evin ev ile ilgili
fiyat1  yagam alam girig Ustiindeki ~ yapim yili  yatak odasi banyo gorme durmu  gorinimi durumu bir indeks
(USD) (square feet) alani(square feet) say1st say1sl 2 kategori 5 kategori 5 kategori

Not: Bir evin Grade indeksi 1-3: ise ingaat ve tasarim yetersiz; 7 ise ingaat ve tasarim ortalama; 11-13
ingaat ve tasarim iyi kalite oldugu anlamina gelmektedir.



1. (8 puan) Okul numaranzin 6. basamagindaki rakam a ve son iki basamagindaki say1 b olarak
alarak kc_house_data.csv verisinin ilk 1250 + [100 * (a + b)] gézlemini kullanarak "my_data” adinda
data.frame olugturunuz.

C)rnegin, okul numaraniz 121507085 ise a = 7 ve b = 85 olmak lizere kc_house_data.csv verisinin ilk
1250 + [100 * (85 + 7)] = 10450 gozlemi ile my_data olusturulur.

Asagidaki tim analizler my_data verisi icin yapilacaktir.

Yukarida verilen kategorik degiskenleri gosterge (dummy) degisken olarak tanimlayimz.

2. (12 puan) my_data verisindeki niimerik degiskenler i¢in korelasyon matrisini hesaplayiniz ve gorsellegtiriniz
(istediginiz paketi ve fonksiyonu kullanabilirsiniz).

price bagiml degiskeni ile diger degiskenler arasindaki korelasyona bakarak bu degigskenlerden hangilerini
dogrusal regresyon modelinde kullanmak uygun olur? Kisaca agiklayiniz.

3. (15 puan) Model 1: price bagimh degisken ve sqft_living, sqft_above, yr_built, bedrooms,
bathrooms, waterfront, view, condition, grade bagimsiz degiskenler olmak iizere ¢oklu dogrusal
regresyon modelini olugturunuz.

Model_1 anlamli midir?
Bagimsiz degigkenlerin anlamliliklar: i¢in ne soylenebilir?
R? ve R,

(Anlagilir bir bigimde kisaca agiklayiniz.)

degerlerini yorumlayiniz.

4. (5 puan) Model_1'den sqft_above ve condition degiskenlerini gikararak Model 2 olugturunuz. Model 2
anlamh midir? Aciklayiniz

5. (5 puan) sqft_above ve condition degiskenlerinin anlamhiligini kismi F testi ile test ediniz (sadece R
programini kullanarak). Sonuglarimi agiklayimz.

6. (10 puan) R?, Rgdj degerleri ve kismi F testinin sonucuna gore Model_1 ve Model_2’den hangisini tercih

edersiniz? Kisaca agiklayiniz.

7. (15 puan) Yasadiginiz ev igin sqft_living, yr_built, bedrooms, bathrooms, waterfront degerlerini
olugturunuz.

Not: sqft_living modelde ”square feet” birimindedir. 1m? = 10.76 square feet doniisiimiinii kullaniniz.

a) Kendi degerleriniz ile birlikte view=2 ve grade=7 degerlerini kullanarak price yamt degiskeninin
tahmin degerini bulunuz.

b) Kendi degerleriniz ile birlikte view=3 ve grade=7 degerlerini kullanarak price yanit degigkeninin
tahmin degerini bulunuz.

Buldugunuz bu iki tahmin degeri arasindaki fark ne ile ilsikilidir? Aciklayimiz.

Soru B (30 puan)

(60+b) tane gozlem ve 12 tane bagimsiz degisken kullanmlarak bir ¢goklu dogrusal regresyon modeli olugturulmusgtur
Bu model icin varyansin yansiz tahmini 6° = 10 ve R? = 0.92 olarak hesaplanmistir. Bu verilenlere gore
asagidaki sorularn anlamhlik diizeyi « = 0.01 olmak iizere cevaplaymiz. (Not: t ve F tablo degerlerini
R programu ile hesaplayiniz.)

1. (15 puan) Bu tam (full) model i¢cin ANOVA tablosunu olugturunuz. Regresyon modelinin anlamhiligy
icin gerekli hipotezleri yaziniz ve test ediniz.

2. (15 puan) Tam modelden ilk a tane bagimsiz degisken (z1, zs, ..., ¥,) ¢gikartilarak indirgenmis bir model
olugturulmug ve bu yeni model i¢in SSFE = 1375 olarak hesaplanmigtir.

Bu durumda bu cikarilan degiskenlerin anlamliligi i¢in gerekli hipotezleri yazarak anlamliliklarini test
ediniz. Buldugunuz sonucu en fazla 2 ciimle ile agiklayiniz.

BASARILAR Dog. Dr. Fatih KIZILASLAN
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Soru A (70 puan)
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1 (15 puan)
2 (15 puan)

Soru A (70 puan)

1 (8 puan)
Verinin excelden alinmasi ve my__data’nin olugturulmasi.
house_data<- read.csv("kc_house data.csv", header=TRUE)

attach(house_data)
head (house_data)

S T T N B S O

Qo

## id date price bedrooms bathrooms sqft_living sqft_lot
# 1 7129300520 20141013T000000 221900 3 1.00 1180 5650
## 2 6414100192 20141209T000000 538000 3 2.25 2570 7242
## 3 5631500400 20150225T000000 180000 2 1.00 770 10000
## 4 2487200875 20141209T000000 604000 4 3.00 1960 5000
## 5 1954400510 20150218T000000 510000 3 2.00 1680 8080
## 6 7237550310 20140512T000000 1225000 4 4.50 5420 101930

## floors waterfront view condition grade sqft_above sqft_basement yr_built

## 1 1

0 0

3

7

1180

0

1955



## 2 2 0 0 3 7 2170 400 1951
## 3 1 0 0 3 6 770 0 1933
## 4 1 0 0 5 7 1050 910 1965
## 5 1 0 0 3 8 1680 0 1987
## 6 1 0 0 3 11 3890 1530 2001
##  yr_renovated zipcode lat long sqft_livinglb sqft_lotlb

## 1 0 98178 47.5112 -122.257 1340 5650

## 2 1991 98125 47.7210 -122.319 1690 7639

## 3 0 98028 47.7379 -122.233 2720 8062

## 4 0 98136 47.5208 -122.393 1360 5000

## 5 0 98074 47.6168 -122.045 1800 7503

## 6 0 98053 47.6561 -122.005 4760 101930

a=7

b=85

1250+ (100* (a+b))

## [1] 10450

my_data<-data.frame(house_data[1:(1250+(100*(a+b))),1)
head (my_data)

## id date price bedrooms bathrooms sqft_living sqft_lot
## 1 7129300520 20141013T000000 221900 3 1.00 1180 5650
## 2 6414100192 20141209T000000 538000 3 2.25 2570 7242
## 3 5631500400 20150225T000000 180000 2 1.00 770 10000
## 4 2487200875 20141209T000000 604000 4 3.00 1960 5000
## 5 1954400510 20150218T000000 510000 3 2.00 1680 8080
## 6 7237550310 20140512T000000 1225000 4 4.50 5420 101930
##  floors waterfront view condition grade sqft_above sqft_basement yr_built
## 1 1 0 0 3 7 1180 0 1955
## 2 2 0 0 3 7 2170 400 1951
## 3 1 0 0 3 6 770 0 1933
## 4 1 0 0 5 7 1050 910 1965
## 5 1 0 0 3 8 1680 0 1987
## 6 1 0 0 3 11 3890 1530 2001
##  yr_renovated zipcode lat long sqft_livinglb sqft_lotl1b

## 1 0 98178 47.5112 -122.257 1340 5650

## 2 1991 98125 47.7210 -122.319 1690 7639

## 3 0 98028 47.7379 -122.233 2720 8062

## 4 0 98136 47.5208 -122.393 1360 5000

## 5 0 98074 47.6168 -122.045 1800 7503

## 6 0 98053 47.6561 -122.005 4760 101930

Nicel degiskenler:
bagimli degisken: price bagimsiz degiskenler: sqft living, sqft above, yr built, bedrooms, bathrooms, grade

Gosterge degiskenlerin olugturulmasi.

my_data$waterfront<-as.factor(my_data$waterfront)
my_data$view<-as.factor(my_data$view)
my_data$condition<-as.factor(my_data$condition)

str(my_data)



## 'data.frame': 10450 obs. of 21 variables:

# $ id : num  7.13e+09 6.41e+09 5.63e+09 2.49e+09 1.95e+09 ..

## § date : chr "20141013T000000" "20141209T000000" "20150225T000000" "20141209T000000"
## $ price : num 221900 538000 180000 604000 510000 ...

## § bedrooms :int 3324343333 ...

## $ bathrooms :num 1 2.251324.52.251.512.5 ...

## $ sqft_living : int 1180 2570 770 1960 1680 5420 1715 1060 1780 1890 ...

## $ sqft_lot : int 5650 7242 10000 5000 8080 101930 6819 9711 7470 6560 ...
## $ floors tnum 1211112112 ...

## $ waterfront : Factor w/ 2 levels "O","1": 1111111111

## $ view : Factor w/ 5 levels "O","1","2","3",..: 1111111111 ...
## $ condition : Factor w/ 5 levels "1","2","3" ,"4", .: 3335333333...
## § grade rint 77678117777 ...

## § sqft_above : int 1180 2170 770 1050 1680 3890 1715 1060 1050 1890 ...

## § sqft_basement: int O 400 0 910 0 1530 0 0 730 O ...

## $ yr_built : int 1955 1951 1933 1965 1987 2001 1995 1963 1960 2003 ...

## $ yr_renovated : int 01991 00000000 ...

## $ zipcode : int 98178 98125 98028 98136 98074 98053 98003 98198 98146 98038 ...
## § lat : num 47.5 47.7 47.7 47.5 47.6 ...

## § long : num  -122 -122 -122 -122 -122 ...

## § sqft_livingl5: int 1340 1690 2720 1360 1800 4760 2238 1650 1780 2390 ...

## $ sqft_lotlb : int 5650 7639 8062 5000 7503 101930 6819 9711 8113 7570 ...

2 (12 puan)

my__data’da bulunan nicel degigkenler icin korealasyon matrisinin olugturulmas:.

library(corrplot) #package corrplot

## corrplot 0.84 loaded

my_data_1<-data.frame(my_data$price,my_data$sqft_living,my_data$sqft_above,
my_data$yr_built,my_data$bedrooms,my_data$bathrooms,my_data$grade)

round(cor(my_data_1),5)

## my_data.price my_data.sqft_living my_data.sqft_above
## my_data.price 1.00000 0.70021 0.60570
## my_data.sqft_living 0.70021 1.00000 0.86901
## my_data.sqft_above 0.60570 0.86901 1.00000
## my_data.yr_built 0.03348 0.32399 0.42532
## my_data.bedrooms 0.29765 0.57468 0.46701
## my_data.bathrooms 0.51974 0.76244 0.68553
## my_data.grade 0.65040 0.76308 0.76030
#i# my_data.yr_built my_data.bedrooms my_data.bathrooms
## my_data.price 0.03348 0.29765 0.51974
## my_data.sqft_living 0.32399 0.57468 0.76244
## my_data.sqft_above 0.42532 0.46701 0.68553
## my_data.yr_built 1.00000 0.16694 0.47873
## my_data.bedrooms 0.16694 1.00000 0.53928
## my_data.bathrooms 0.47873 0.53928 1.00000
## my_data.grade 0.43700 0.36185 0.65975



## my_data.grade

## my_data.price 0.65040
## my_data.sqft_living 0.76308
## my_data.sqft_above 0.76030
## my_data.yr_built 0.43700
## my_data.bedrooms 0.36185
## my_data.bathrooms 0.65975
## my_data.grade 1.00000
corrplot(cor(my_data_1), method = "circle") #plot matriz
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Yukarida bulunan korelasyon matrisinde price degiskeni ile yr__built arasinda dogrusal bir iligki olmadi-
g soyleyebiliriz. Diger degigkenler ile price arasinda bazilarinda zayif da olsa dogrusal iligkinin oldugu
gorilmektedir. Bu nedenle yr__built degisken icin dikkatli davranarak tiim degigkenleri kullanarak dogru-
sal regresyon modeli olugturmak bu agsamada dogrudur. yr_ built degigkeni icin ise modelden elde edilecek
sonuglara bakilmaldir.

3 (15 puan)

price ~ sqft_ living 4+ sqft_ above 4+ bedrooms + bathrooms + yr_built + grade + view +
waterfront + condition i¢in ¢oklu dogrusal regresyon modeli.

Model_1<-1m(price~sqft_living+sqft_above+bedrooms+bathrooms+yr_built+gradetview+
waterfront+condition,data=my_data)
summary (Model_1)



##

## Call:

## lm(formula = price ~ sqft_living + sqft_above + bedrooms + bathrooms +
## yr_built + grade + view + waterfront + condition, data = my_data)
#it

## Residuals:

#i# Min 1Q  Median 3Q Max

## -1383567 -110489 -7421 91119 4151263

#i#

## Coefficients:

#it Estimate Std. Error t value Pr(>[tl)

[ae

## (Intercept) 7.068e+06 1.979e+05 35.707 < 2e-16 **x*

## sqft_living 1.752e+02 6.249e+00 28.043 < 2e-16 **x*
## sqft_above 2.011e+01 5.973e+00 3.366 0.000765 *x**
## bedrooms -4.520e+04 3.026e+03 -14.935 < 2e-16 *xx*
## bathrooms 4.784e+04 4.893e+03 9.779 < 2e-16 **x*
## yr_built -3.954e+03 9.897e+01 -39.955 < 2e-16 **x*
## grade 1.172e+05 3.190e+03 36.751 < 2e-16 **x*
## viewl 8.959e+04 1.693e+04 5.292 1.23e-07 *%*x*
## view2 4.213e+04 1.048e+04 4.019 5.88e-05 *x*x
## view3 1.120e+05 1.472e+04 7.609 3.00e-14 *%*x*
## viewd 2.809e+05 2.321e+04 12.102 < 2e-16 **x*
## waterfrontl 5.930e+05 3.058e+04 19.392 < 2e-16 **x*
## condition2 -1.791e+04 6.800e+04 -0.263 0.792318

## condition3 -9.291e+03 6.394e+04 -0.145 0.884470

## condition4 2.065e+03 6.395e+04 0.032 0.974242

## conditionb 3.052e+04 6.424e+04 0.475 0.634748

#H# ——-

## Signif. codes: O 'xxx' 0.001 'xx' 0.01 'x' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1
##

## Residual standard error: 220600 on 10434 degrees of freedom
## Multiple R-squared: 0.6537, Adjusted R-squared: 0.6532
## F-statistic: 1313 on 15 and 10434 DF, p-value: < 2.2e-16

a). Model_1 i¢in p-degeri<0.05 oldugundan olusturulan regresyon modeli anlamhdir.

b). Bagimsiz degiskenlerin anlamhliklar i¢in her biri i¢in kismi t-testlerinin sonuglarina baklr. Yukaridaki
sonuglara gore condition degiskeni haricinde bulunan tiim bagimsiz degigkenler i¢in kismi t-testlerini sonucu
a = 0.05’den kiigiik oldugu i¢in bu degiskenlerin her biri diger degiskenler modeldeyken anlamlidir.

condition degigkeni 5 seviyesi olan bir kategorik degigskendir. Bu nedenle bunun icin modelde 4 farkli ba-
gimsiz degisken vardir (condition2,....,condition5 gibi). Bu degiskenlerin her biri i¢in p-degerleri 0.05’den
biiyiiktiir. Bu nedenle condition kategorik bagimsiz degigkeni diger degiskenler modeldeyken model anlamli
bir katkisi bulunmamaktadir.

c). R? = 0.6537 ve Ridj = 0.6532 bulunmusgtur. Dolayisiyla olugturulan modelde bagimsiz degiskenler
bagiml degisken price’daki degigsimin yaklagik 'ini agiklamaktadir.

4 (5 puan)
sqft__above ve condition degigskenleri ¢ikarilarak Model 2 olugturulur.

Model_2<-1m(price~sqft_living+bedrooms+bathrooms+yr_built+grade+view+waterfront,data=my_data)
summary (Model_2)



##

## Call:

## lm(formula = price ~ sqft_living + bedrooms + bathrooms + yr_built +
## grade + view + waterfront, data = my_data)

##

## Residuals:

## Min 1Q  Median 3Q Max

## -1387404 -111138 -7093 90999 4141660

##

## Coefficients:

## Estimate Std. Error t value Pr(>[tl)

## (Intercept) 7.193e+06 1.771e+05 40.617 < 2e-16 **x*

## sqft_living 1.892e+02 4.768e+00 39.688 < 2e-16 **xx*
## bedrooms -4.526e+04 3.023e+03 -14.971 < 2e-16 *xx*
## bathrooms 4.844e+04 4.867e+03 9.951 < 2e-16 *xx
## yr_built -4.023e+03 9.319e+01 -43.172 < 2e-16 **x
## grade 1.190e+05 3.090e+03 38.524 < 2e-16 **x*
## viewl 8.514e+04 1.690e+04 5.038 4.77e-07 **%*
## view2 3.918e+04 1.043e+04 3.755 0.000174 **x*
## view3 1.063e+05 1.463e+04 7.269 3.89e-13 *%*x*
## viewd 2.754e+05 2.314e+04 11.901 < 2e-16 **x*
## waterfrontl 5.970e+05 3.059e+04 19.512 < 2e-16 **x*
##t ——

## Signif. codes: O 'sxx' 0.001 'xx' 0.01 'x' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1
##

## Residual standard error: 220900 on 10439 degrees of freedom
## Multiple R-squared: 0.6526, Adjusted R-squared: 0.6523
## F-statistic: 1961 on 10 and 10439 DF, p-value: < 2.2e-16

Model_ 2 icin p-degeri<0.05 oldugundan olusturulan regresyon modeli anlamhdir.
5 (5 puan)

sqft__above ve condition degigkenleri i¢in kismi F testi agagidaki gibi uygulanir.

Al1<-anova(Model_1)
A2<-anova(Model_2)

anova(Model_1,Model_2)

## Analysis of Variance Table

#it
## Model 1: price ~ sqft_living + sqft_above + bedrooms + bathrooms + yr_built +
H# grade + view + waterfront + condition

## Model 2: price ~ sqft_living + bedrooms + bathrooms + yr_built + grade +
## view + waterfront

##  Res.Df RSS Df Sum of Sq F Pr (>F)

## 1 10434 5.0759e+14

# 2 10439 5.0920e+14 -5 -1.605e+12 6.5984 3.859e-06 **x*

##H ——

## Signif. codes: O '**x' 0.001 '+x' 0.01 'x' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1



Ftablo<-print(qf(1-0.05,5,10434))

## [1] 2.214956

anova(Model__1,Model__2)’in sonuglarmma goére F istatistiginin degeri 6.5984 Fiopio = F0.05,510434 =
2.215’dan biiylik oldugundan ¢ikarilan degiskenlerin modelde diger degiskenler varken anlamli bir katkisi
vardir.

Ayrica, F testinin degerini agagidaki gibi de hesaplayabiliriz.
SSR_full<-sum(A1$ Sum Sq” [1:9])

SSE_full<-A1$"Sum Sq” [10]
SSR_reduced<-sum(A2$ Sum Sq  [1:7])

FO_condition<- print( ((SSR_full-SSR_reduced)/5) /(SSE_full/A1$ Df [10] ) )

## [1] 6.598445

Ftablo<qf (1-0.05,5,A1$3 Df " [10])
## [1] FALSE

6 (10 puan)

Model_1 igin R? = 0.6537 ve Ridj = 0.6532
ve
Model 2 igin R? = 0.6526 ve R%,; = 0.6523

bulunmustur. Her iki model i¢in bu degerler birbirlerine oldukc¢a yakindir.

5. sorudaki kismi F testine gore ¢ikarilan sqft__above ve condition degiskenlerinin modele anlamli bir
katkis1 vardir. Ancak, Model 1’de kimsi t testine gore condition anlamsizdir.

Bu durumda kismi F testi ve Ridj sonucundan dolay1 Model 1 tercih edilebilir.
Ayrica,

1. Model_1’de bulunan sqft__above ve condition degigkenlerinin maliyetleri gézoniinde bulundurularak
kullanilmamasi da tercih edilebilir.

2. Model__1’de condition olmadig1 bir model olusturup sonug¢larini bu modellerle kargilagtirabiliriz.

7 (15 puan)
Yagsadigimiz ev icgin olugturdugumuz degerler, verilen view ve grade degerleri icin tahmin degerleri Mo-
del_ 2’ye gore hesaplanir.

Ornegin, evimiz 100m?, 2000 yilinda yapilmis, 2 yatak odasi, 1 banyosu, deniz gériiniimii yok yani waterf-
ront=0 ise sonuclar asagidaki gibidir.



prel<-predict(Model_2,newdata=data.frame(sqft_living=c(100%10.76), yr_built=c(2000),
bedrooms=c(2), bathrooms=c(1l), waterfront="0", view="2",grade=c(7)))

pre2<-predict(Model_2,newdata=data.frame(sqft_living=c(100%10.76), yr_built=c(2000),
bedrooms=c(2), bathrooms=c(1), waterfront="0", view="3",grade=c(7)))

prel

## 1
## 180391.4
pre2

## 1
## 247534.5
pre2-prel
## 1
## 67143.11

Bulunan iki deger arasindaki fark Model 2’de yer alan view gosterge degiskeninin view2 ile view3 icin
regresyon katsayilarinin tahminleri arasindaki farkdir.

Aggida yukaridaki farkin nasil meydana geldigi goriilebilir.

Model 2$coefficients

## (Intercept) sqft_living bedrooms bathrooms yr_built grade
## 7192528.2789 189.2213 -45258.7324  48436.3870 -4023.0341 119033.1028
## viewl view2 view3 view4 waterfrontl

##  85138.5768  39178.6679 106321.7804 275427.5753 596955.5678

Fark<- print(Model_2%coefficients[9]-Model_2$coefficients[8])

## view3
## 67143.11

Soru B (30 puan)

Agagida B’de sorulan sorular ve ANOVA tablolar i¢in gerekli tiim iglemler ve sonuglar bulunmaktadir. Elde
edilenlere gore ANOVA tablolari olugturulacaktr.

Verilenler:

n<- (60+b)
k<-12

p<- (k+1)
sigma_kare<-10
R2_full<-0.92
alfa<-0.01



1 (15 puan)

SSEfull<- print((n-p)*sigma_kare)

## [1]1 1320

SSEfull=(1-0.92)SST oldugundan

SST<-print (SSEfull/(1-0.92))

## [1] 16500

bulunur.

Boylece, regresyonun anlamliligi igin F testinin degeri

SSRfull<-print ((SST-SSEfull))

## [1] 15180

Fh<-print (SSRfull/k)/(SSEfull/n-p)

## [1]1 1265

Ftablo<-print(qf(1-0.01,k,n-p))

## [1] 2.32219

Fh > Ftablo oldugundan
HO:BlZIBQ:/Bg:....:/BlQ:O

hipotezi reddedilir. Verilen regresyon modeli anlamlidir.
2 (15 puan)

Ik a degisken modelden ¢ikariliyor. Bu durumda SSEreduced = 1375 hesaplanmustir. SST full degismedi-
ginden bu durumda

SSEreduced<-1375
SSRreduced<-print (SST-SSEreduced)

## [1] 15125

bulunur.

Cikarilan degigkenler icin kismi F testinin degeri:



Fh_reduced<-print( ((SSRfull-SSRreduced)/a) / (SSEfull/(n-p)) )

## [1] 0.7857143

Ftablo_reduced<-print( qf(1-0.01,a,n-p))

## [1] 2.777549

Fh_ reduced<Ftablo_reduced oldugundan
Hy:B81=B=83=...=8,=0

hipotezi kabul edilir. Béylece gikarilan degigkenler diger degiskenler modeldeyken anlaml bir katkis1 bulun-
mamaktadir.
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